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Coronamaatregel secundair onderwijs  -  Vervangingen personeel in juni

Met het voorstel van decreet tot het nemen van dringende tijdelijke maatregelen in het 
onderwijs naar aanleiding van de coronacrisis (II), dat tijdens de plenaire vergadering 
van 20 mei 2020 unaniem werd goedgekeurd, werd inzake tijdelijke vervangingen in het 
secundair onderwijs een belangrijke wijziging aangebracht. Ik citeer hierbij uit de 
toelichting bij het desbetreffende artikel 6 van dit decreet:
“In het secundair onderwijs zijn normaliter geen reguliere vervangingen toegestaan 
tijdens de maand juni. Dat wil zeggen dat afwezige personeelsleden van wie de 
afwezigheid op of na 1 juni start, niet vervangen kunnen worden bij een afwezigheid van 
tien of meer werkdagen. De reden daarvoor is dat tijdens de maand juni in het secundair 
onderwijs voornamelijk examens plaatsvinden en het daarom minder noodzakelijk is om 
die leerkrachten te vervangen. Die regeling geldt niet voor het basisonderwijs, waar 
vervangingen in juni wel toegestaan zijn.

Door de coronacrisis zullen scholen in juni maximaal moeten inzetten op lesgeven. 
Daarom is het raadzaam dat in het secundair onderwijs leerkrachten die gedurende tien 
of meer werkdagen afwezig zijn, wel vervangen kunnen worden. Zeker omdat er naar 
verwachting meer personeelsleden afwezig zullen zijn. De maatregel in dit artikel maakt 
vervanging uitzonderlijk mogelijk in de maand juni 2020.”

Corona had het normale verloop van het schooljaar in het secundair onderwijs danig in 
de war gestuurd, waardoor dit initiatief broodnodig was, aangezien men in veel scholen 
effectief blijft lesgeven tot de laatste dag van juni om de onderwijskansen van de 
leerlingen op peil te houden. Het ware inderdaad nefast geweest, mocht in zo’n situatie 
een leerkracht door ziekte, zwangerschap of ander beletsel uitvallen in juni waardoor 
bepaalde klassen tot aan de zomervakantie geen les meer gekregen zouden hebben.

Het is echter ook nodig om naderhand te meten welk kwantitatief effect deze maatregel 
had. Zo kan de maatregel terdege geëvalueerd worden en eventueel naar de toekomst 
toe meegenomen worden.

1. Hoeveel vervangende leerkrachten konden in juni 2020 dankzij deze tijdelijke 
maatregel worden aangenomen in het ‘gewoon’ secundair onderwijs? Graag indien 
mogelijk een opsplitsing per graad.

2. Hoeveel vervangende leerkrachten konden in juni 2020 dankzij deze tijdelijke 
maatregel worden aangenomen in het buitengewoon secundair onderwijs?



3. Kan de minister een inschatting maken of iedere school waar een leerkracht in juni is 
uitgevallen, gebruikgemaakt heeft van deze regeling of dat er omgekeerd nog veel 
scholen waren waar men een uitgevallen leerkracht desondanks toch niet vervangen 
heeft?

4. Wat was achteraf gezien uiteindelijk de budgettaire impact van de betreffende 
maatregel voor het ‘gewoon’ secundair onderwijs?

5. Wat was achteraf gezien uiteindelijk de budgettaire impact van de betreffende 
maatregel voor het buitengewoon secundair onderwijs?

6. Acht de minister het wenselijk dat naar de toekomst een dergelijke maatregel ook 
duurzaam wordt ingevoerd voor bepaalde geledingen van het ‘gewoon’ secundair 
onderwijs waar men geen examens organiseert, maar werkt met permanente 
evaluatie? Ik denk hierbij bijvoorbeeld aan de B-stroom in de eerste graad, waar 
echte eindexamens in steeds mindere mate gebruikt worden.

7. Acht de minister het wenselijk dat naar de toekomst een dergelijke maatregel ook 
duurzaam wordt ingevoerd voor bepaalde geledingen van het buitengewoon 
secundair onderwijs? Ik denk hierbij aan de niet-OV4-klassen, waar ook amper 
sprake is van juni-examens.
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1-5. Het is nog te vroeg om de cijfers met betrekking tot de vervangingen in juni te 

bezorgen. De zendingen voor juni zijn nog niet definitief afgesloten. De gevolgen van 
deze maatregel zullen in kaart gebracht worden van zodra we over de nodige 
gegevens beschikken.

6-7. Voor het antwoord op deze vraag wacht ik eveneens de resultaten van de bevraging 
af. Er zijn voorlopig geen plannen om de maatregel voort te zetten. 


